Chalmers Mekanik TD/I Inst. for Tillimpad mekanik

OVNINGSSKRIVNING MEKANIK TD/I.
2019-11-19, kl. 8.00-9.45

Lésningar: anslds pd kurshemsidan senast den 20/11.
Rdttningsresultat: anslas pd pa hemsidan, senast 5/12.

Tillatna hjdlpmedel: Mekanikformler, M.M. Japp, (utan egna anteckningar).
Matematiska tabeller (tex Beta eller Standard Math. Tables.)
Typgodkéand rdknare (kontrolleras av ldrare)

Poéngbed6mning: Maxpoiang pa skrivningen ar 15. For att fa poang maste det skrivna
vara lésligt och uppstéllda ekvationer skall klart motiveras. Vidare skall entydiga beteck-
ningar anvandas och tydliga figurer ritas. Fér bonuspodngsgrénser, se kurs-pm.

Béde tesen och 16sa papper kan anvindas vid presentation av 16sningar. For de l6sa bladen:
Skriv endast pé en sida av bladet. Numrera bladen och skriv namn pa varje blad. Skriv namn
och personnummer pa tesen. Hdfta ihop de lésa bladen med tesen!

Téank pa att kontrollera dimensioner och rimlighet i svaren.

Namn: Personnummer: Program:




Uppgifter

1 Ett system bestdr av tva krafter och ett rent moment enligt figuren.
a) Bestim systemets kraftsumma (ange z- och y-komponenterna).
b) Bestidm systemets momentsumma med avseende pé z-axeln.

(2 poéng)
(1 podng)



2 Figuren visar tva masslsa balkar, AB och BC. Balkarna 4r forenade med en led i B.

En horisontell kraft F' verkar pa den bdjda balken AB, medan en vertikal kraft verkar
pa den raka balken BC.

a) Frildgg balkarna AB och BC var for sig. (1 poéng)

b) Stall upp jimviktsekvationerna for respektive balk. (2 poéng)

(Observera att ekvationerna inte behdver l6sas.)
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3 En horisontell skiva ABCD med massa m har gangjérn lings AB. En lina fister i skivan

i D samt i E rakt ovanfor B enligt figur.
a) Bestdm linkraften verkande pa skivan som en vektor S; linkraftens belopp S &n sd

linge okénd.
b) Bestdm linkraftens belopp S genom att studera momentjamvikt kring linjen AB.

(2 poiing)
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(1 podng)
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rektangeln, se figur. Bestdm kroppens tyngdpunktslige uttryckt i det givna koordinat-
systemet (Z, y) (3 poéng)
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4 Ur en rektangel har man skurit ut en halvcirkel och placerat under den ursprungliga
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5 Tva kroppar ir férenade med en lina enligt figur. Det rader friktion mellan &vre krop-
pen och underlaget.
a) Frildgg kropparna var for sig. (2 poéng)
b) Bestim ett numeriskt villkor for friktionskoefficienten us for mojlig jimvikt da

a=30°. (1 podng)
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